

№ 35 (2677)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
22 МАРТА  
1942 года.

Год издания XII-й  
Цена № 10 коп.

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН  
ВЕТЛУЖСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

## Больше заботы с детьми

Женщина в колхозе — большая сила. Ее роль возросла еще более в дни великой отечественной войны. Многие женщины в эти дни пришли к руководству колхозным производством, стали председателями колхозов, бригадирами, звеньевыми, заведующими животноводческих ферм. Это они будут решать успех предстоящего сельскохозяйственного года. От работы женщины на полях во многом будет зависеть обеспечение тыла и фронта хлебом, мясом, овощами и другими продуктами сельского хозяйства.

И в эти дни, когда женщина в колхозе стала решающей силой, чрезвычайно важное значение приобретает организация общественного воспитания детей в селе.

Организовать в каждом колхозе детские ясли, детские площадки и тем высвободить большое количество рабочих женских рук — такова задача. Наравне с подготовкой к весенне-полевым работам нужно вести и подготовку к открытию детских дошкольных учреждений, чтобы в ближайшее же время дать возможность женщинам-колхозницам еще активнее включиться в подготовку к севу, а вслед за этим и в проведение весенне-полевых работ.

В ближайшие дни руководители колхозов должны подобрать помещения, оборудовать их, обеспечить дровами, подобрать воспитательниц для работы с детьми, выделить продукты питания на все время работы и уже сейчас предусмотреть в годовых сметах средства на содержание детских площадок и яслей.

Заботливые руководители уже готовятся к открытию детских учреждений. В колхозах Сергинского и Макарьевского сельсоветов проведен учет детей, которые должны быть обслужены детскими яслями и площадками. Колхозы Туранского сельсовета — Семенчихинский, Великушанский, Звягинский, Ивняжский и Пахтусьинский выделили для детей продукты питания. Однако, в большинстве колхозов района плохо заботятся об организации детских яслей. Отодвигая эту работу на будущее, руководители допускают большую ошибку, так как до весенне-полевых работ времени остается немного.

В организации детских учреждений колхозам должна оказать большую помощь сельская интеллигенция, особенно учительство, политпросветработники. Они должны помочь колхозам организовать и наладить работу дошкольных учреждений.

Большую заботу о детях должны проявить органы здравоохранения. Они должны прикрепить детские учреждения к лечебно-профилактическим учреждениям, установить контроль над обслуживанием детей, внимательно следить за физическим развитием детей и не допускать среди них заболеваний.

Руководители колхозов, интеллигенция села! Проявите больше заботы о детских учреждениях, окружите детей теплотой и вниманием, помогите матери-колхознице самоотверженно трудиться на колхозных полях, мобилируйте все свои силы, все возможности, чтобы обеспечить в этом году хороший урожай!

## От Советского Информбюро Вечернее сообщение 20 марта

В течение 20 марта на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и нанесли им большой урон.

За 19 марта уничтожено 37 самолетов противника. Наши потери — 14 самолетов.

За 20 марта под Москвой уничтожено 6 немецких самолетов.

В течение 19 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 8 немецких танков, 53 орудия, 12 зенитно-пулеметных точек, 68 минометов, 170 автомашин с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, 5 автоцистерн с горючим, взорван склад с боеприпасами, разрушено 16 железнодорожных вагонов, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

Одна наша часть, действующая на Калининском фронте, выбила противника из 3 населенных пунктов. В бою уничтожено свыше 200 вражеских солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 2 орудия, 11 пулеметов, 12 автоматов, 10.000 патронов, винтовки, мины, ручные гранаты и другое вооружение. На другом участке часть, где командиром товарищ Дроник, в бою у деревни С. уничтожила 520 гитлеровцев. Захвачены трофеи и пленные.

На одном из участков Юго-Западного фронта 6 наших истребителей встретили 25 вражеских самолетов. Советские летчики бесстрашно бросились на врага. Воздушный бой длился 18 минут. Летчик майор тов. Букалов сбил 2 немецких самолета, лейтенант тов. Рыков — 1 самолет. Все наши 6 истребителей благополучно возвра-

тились на свой аэродром.

На одном из участков Юго-Западного фронта наша разведка обнаружила в лесу группу немецких солдат 3 батальона 513 немецкого полка в количестве 45 человек. Все они, не оказав сопротивления, сдались в плен, передав разведчикам пропуска — листовки «Приказ тов. Сталина № 55», винтовки и боеприпасы. Пленные рассказали, что во время боя они сознательно отделились от своей части, чтобы сдаться в плен.

В бою за деревню Е. наводчик тов. Виноградов метким огнем из своего орудия уничтожил немецкий крупнокалиберный миномет, 2 противотанковых орудия, разгромил наблюдательный пункт противника и взорвал склад с боеприпасами.

Сержант саперной роты Ф. В. Кулишев за 5 дней обнаружил и обезвредил 500 неприятельских мин.

Успешно действует в тылу противника на оккупированной территории Ленинградской области партизанский отряд под командованием тов. И. За время боевой деятельности партизаны истребили 627 немецких солдат, 22 офицера, в том числе одного полковника. Кроме того, отряд партизан взорвал 3 склада с боеприпасами, уничтожил 70 автомашин с разными грузами и ружейно-пулеметным огнем сбил один немецкий самолет.

На одном из участков Южного фронта на нашу сторону перешел немецкий унтер-офицер Эрхард Беэмэ и два солдата. Перебежчик рассказал: «Наш батальон укомплектован солдатами, переброшенными на советско-герман-

ский фронт из Франции. Меня зачислили в 8 роту. В ней я застал всего 50 человек. С 27 февраля по 7 марта в нашей роте убито и ранено 25 человек. 7 марта я нашел и прочитал советскую листовку, в которой было напечатано обращение первой конференции немецких военнопленных в СССР. Подумав, я решил сдаться в плен, что и сделал при первой возможности».

Почти во всех письмах и дневниках убитых немецких солдат и офицеров имеется запись о грабежах и зверствах, чинимых гитлеровцами в советских городах и селах, временно ими оккупированных. Так, солдат 190 полка 62 немецкой пехотной дивизии Роберт Вагнер писал своей жене: «Вчера мы нашли картошку. Теперь можно что-нибудь кушать... Хорошо было бы достать что-нибудь к картошке. Но в селе не найдешь и хвоста от коровы, не говоря уже о свинье. Наши солдаты уже поели все без остатка».

Отступая из деревень Знаменка и Черкаска, Сталинской области, гитлеровцы сожгли 675 домов из 750. Немецко-фашистские изверги расстреляли 30 стариков и инвалидов. Многие жителей немцы загнали в вагоны и пытались их взорвать, но не успели. Убегая они открыли по вагонам огонь из пулеметов. Убито и ранено большое количество колхозников.

На эском заводе в Баку стахановцы Волошко, Исмаилов и Донецко добились значительного успеха в сборке и выпуске вооружения. В течение 15 дней они дали столько вооружения, сколько выпускалось раньше за 45 дней. Бригада перевыполнила план первого квартала.

## По городу и району

### Прилив вкладов

В первом квартале 1942 года значительно увеличились вклады от трудящихся района в сберегательные кассы. Так, например, по Скулябихинскому отделению сберегательной кассы вклады увеличились на 3362 рубля, по Н-Успенскому отделению — на 2980 рублей.

### Выпуск трактористов

20 марта в районной колхозной школе состоялся выпуск трактористов, обучающихся на краткосрочных курсах. 35 молодых колхозников и колхозниц получили звание трактористов. На выпускных экзаменах большинство товарищей сдали зачеты на хорошо и отлично.

### Ремонт прицепного инвентаря

Досрочно выполнив план ремонта тракторов, ремонтники машинно-тракторной станции по боевому взялись за ремонт прицепного инвентаря. На вчерашний день план ремонта прицепного инвентаря был выполнен на 94 процента.

Бригады ремонтников борются за то, чтобы ремонт прицепного инвентаря закончить к 25 марта.

### Пособия по многодетности

Проявляя повседневную заботу о воспитании детей, государство отпускает большие средства на выдачу пособий по многодетности. Только по нашему району за 1941 год пособий по многодетности выдано на сумму 425 тысяч рублей. За два с половиной месяца 1942 года пособий выдано на сумму 120 тысяч рублей.

### На танк «Народный учитель»

Учителя Ветлужской средней школы единодушно приняли решение об отчислении однодневного заработка на танковую колонну «Народный учитель». Ими уже внесено на текущий счет 559 рублей.

### Агроучеба колхозников

В колхозах Сергинского сельсовета систематически работают кружки по агроучебе колхозников. В колхозе «Искра» проведено уже 8 занятий. Агроучебой колхозников руководит агротехник колхоза В. Захаров.

## Условия одни, а работа разная

В одинаковых условиях работают колхозы Болотница и «Просвет», Туранского сельсовета, но работа их далеко неодинакова. В колхозе «Просвет», где председателем тов. Разыграев, колхозники давно ведут подготовку к весеннему севу и на сегодня уже имеют неплохие результаты. Семена в колхозе по всем культурам засыпаны, инвентарь в полной боевой готовности. Особое внимание уделено коню, он находится в хорошей упитанности.

Другое положение в колхозе Болотница. Семян там не хватает по всем культурам, а семян яровой пшеницы и льна совершенно нет. Сортировать семена все еще только собираются, за их сохранность никто не отвечает.

Формально отнеслись в колхозе к организации звеньев, на бумаге они имеются, работы же никакой не ведут, несмотря на то, что удобрений в колхозе не хватает звенья не организуют сбор и заготовку их. Сельскохозяйственный инвентарь не исправен, ремонтировать его еще не приступали, кони в колхозе истощены.

Положение с подготовкой к весне угрожающее. Но председатель Перхуров не проявляет ни малейшей тревоги и не предпринимает ничего, чтобы исправить позорное положение с подготовкой к весне. На каждом совещании он дает обещания исправить положение, но всем этим обещаниями грош цена, они остаются пустой болтовней. Нужны не слова, а дела.  
Н. ОРЛОВ.

## Весне — отличную подготовку

В колхозе имени Ворошилова, Фабричного сельсовета, колхозники деятельно готовятся к весенне-полевым работам. Две полеводческих бригады, бригадыры Е. Соколова и М. Рябова, соревнуются между собой на быстрейшую подготовку к севу, за получение в текущем сельскохозяйственном году высоких урожаев. Свои обязательства они подкрепляют практическими делами. Так, например, по сбору местных удобрений план ими уже выполнен.

Семена и инвентарь в колхозе к севу полностью готовы, семена всех культур и посевные площади закреплены за звеньями. На днях в колхозе со звеньевыми и работниками животноводческих ферм были проведены краткосрочные курсы, на которых они прослушали беседы по растениеводству, о почве, о подготовке семян, по уходу за посевами и по вопросам животноводства.

На хорошую встречу весны, на проведение весенне-полевых работ в сжатые сроки, на борьбу за получение высокого урожая колхозники вызвали на соревнования колхозников сельхозартель «Красный север».

Д. КОМЛЕВ,  
секретарь сельсовета.

# Сердцем слышим тебя, фронт. Наш девиз: ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА!

Изю дня в день усиливают помощь фронту трудящиеся нашего района. На днях редакция обратилась к колхозникам колхоза им. Ворошилова, Микрихинского сельсовета, с вопросом: «Чем вы помогаете фронту?» Ниже публикуются ответы на этот вопрос. Старики и подростки, юноши и девушки, мужчины и женщины — все горят одним желанием работать в тылу, как на фронте, в труде, как в бою, проявлять мужество и отвагу, инициативу и сметку, сделать все, чтобы ускорить разгром немецких оккупантов.

## Дадим фронту больше мяса и масла

Мы, колхозники, понимаем особую важность развития общественного животноводства для нужд фронта и для колхозного хозяйства и уделяем животноводству особое внимание.

У нас 4 фермы. На всех фермах мы имели в конце 1941 г. скота больше, чем требовалось по плану. На молочно-товарной ферме вместо 40 голов по плану у нас было 47 голов, свиней мы имели на 3 штуки больше плана. Так и на других фермах. План мясоставок выполнен не только за 1941 год, но и значительная часть за 1942 год. Заготовили для скота достаточно кормов. Отцепили помещения и никакого урона во время суровой зимы мы на фермах не имели. Сейчас скот хорошей упитанности. Этого мы добились благодаря тому, что люди, которым колхоз доверил ответственное дело — ухаживать за скотом, работают усердно. Бережно относятся к кормам, строго соблюдают нормы и рацион кормления скотницы К. Куликова. Ее группа скота в отличном состоянии. Свиноварка А. Сулоева ухаживает за 15 свиньями и выращивает 6 телят. Птичница Е. Борисова ухаживает за 150 курами и 5 телятами.

Но то, что мы имеем — еще мало. Мы будем развивать животноводство так, чтобы дать фронту мяса, масла и других продуктов животноводства столько, сколько потребуется.

И. СУЛОЕВ,  
зав. животноводческой фермой.

## Заменяем отцов и братьев

Когда наши отцы и старшие братья ушли на фронт, молодые колхозники еще серьезней стали относиться к колхозной работе. На сенокосе, уборке урожая и на всех других работах они заменили взрослых. Молодежь и подростки помогли колхозу во-время убрать урожай, обмолотить его, справиться с другими делами.

Работает колхозная молодежь и зимой — помогает колхозу готовится к севу, а весной поможет в срок провести сев.

Колхозная молодежь не только трудом помогает фронту. Она готовится стать в ряды Красной Армии, чтобы вместе с отцами и братьями защищать любимую родину.

В. СУЛОЕВ,  
член колхоза.

## КОЛХОЗ РАБОТАЕТ ДЛЯ ФРОНТА

В прошлые годы наш колхоз был в числе передовых колхозов района. Высокими урожаями мы завоевали почетное место среди участников ВСХВ. Теперь, в условиях отечественной войны, мы должны не только закрепить передовое место, но добиться еще более высоких урожаев, более высокой продуктивности животноводства.

Колхозники и колхозницы артели им. Ворошилова с первых же дней отечественной войны стали работать по-новому. Хотя из колхоза ушла часть мужчин, но мы во-время справились с сенокосом, уборкой хлебов, обмолотом, в срок выполнили все поставки государству.

Сейчас приближается весенний сев. Мы ни на минуту не забываем наказ любимого вождя народов И. В. Сталина о том, «чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба,

мяса, и сырья для промышленности...» Мы помним и выполняем этот наказ. К севу наш колхоз готов. Семян у нас заготовлено столько, чтобы не оставить ни одного клочка пустующей земли. Семена доброкачественные. Инвентарь готов. Лошади обеспечены на весну хорошими кормами. Идет заготовка и вывозка местных удобрений. Навоза, например, вывезено на поля более 1.500 возов.

Но дело не только в подготовке семян и инвентаря. Дело в горячем стремлении всех колхозников образцово подготовиться и провести сев. У нас созданы звенья и они начали борьбу за высокий урожай. Вот, например, звеньевая второй бригады Мария Титова уже собрала более 10 центнеров золь и птичьего помета. Не отстают от нее и другие звеньевые. Рядовые колхозницы Любовь Деричева и Любовь Лебедева хорошо отсортировали семена и все время перевыполняют нор-

мы на любой работе. Таких примеров можно привести много. Достаточно сказать, что мы не имели уже давно ни одного случая отказа от работы. Наоборот, если кто из колхозников не получил наряд, то он приходит в канцелярию, узнает не забыли ли его.

Все это показывает, что наши колхозники и колхозницы объединены одним стремлением — лучше работать в тылу, чтобы больше помочь фронту. Уезжая на фронт, председатель колхоза Василий Соснин дал мне наказ беречь честь колхоза. Этот наказ защитника родины я выполняю.

Сердцем слышим мы здесь в далеком тылу фронт. Желание наше едино — с родной доблестной Красной Армией быстрее разгромить врага. Красная Армия беспощадно бьет врага на фронте, а мы, не покладая рук, будем помогать ей в тылу.

Ф. ТИТОВ,  
председатель колхоза.

## Благословляем на подвиги

Никто в колхозе не скажет, что наша семья работала плохо. Теперь мой муж Андрей Яковлевич и сынки — Петр и Михаил на фронте. Мы, жены и матери бойцов Красной Армии, знаем, что сражаются они против лютого врага за правое, священное дело и стараемся всеми силами помочь им быстрее расправиться с врагом.

Помогаю и я родной Красной Армии. Работаю я в колхозе безотказно, не осталась в долгу перед государством, послала и теплых вещей в подарок бойцам.

Пусть знают наши мужья и сыновья, что мы неустанно будем крепить колхозное хозяйство. Беспощадно уничтожайте подлых врагов, родные и любимые! Мы, жены и матери, благословляем вас на героические подвиги во славу любимой Родины.

А. КАТАЛОВА,  
член колхоза.

## Девушки-патриотки.



Медсестры Н-ской гвардейской дивизии. (Слева направо) Людмила Новикова и Елизавета Козакова, самоотверженно работающие на фронте.

## Работать и работать

Долг каждой колхозной семьи в дни отечественной войны работать больше и лучше. В моей семье три трудоспособных. Выработали мы с женой Матронею Андреевной и дочерью Марией в прошлом году 650 трудодней.

Но не только честным трудом в колхозе мы должны помогать фронту. Моя семья во-время рассчиталась с государством по поставкам сельскохозяйственной продукции и по всем денежным платежам. Помогли мы Красной Армии и теплыми вещами. Послала в подарок бойцам овчину, килограмм шерсти, портянки, полотенце.

Но этого мало. Чтобы до конца разгромить врага, мы должны работать и работать. Мы будем работать так, чтобы не стыдно было встретить сына Николая, когда он вернется с фронта с победой.

П. ТИТОВ,  
член колхоза.

## Нерушимое единство

Аккуратно хранят в колхозе им. Ворошилова свидетельство об участии на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке и диплом 2 степени, которым Главвыставком наградили колхоз.

...Ушли на фронт Василий Соснин, Борис Рыжов, Сулоев Владимир и еще многие из тех, кто завоевал колхозу эти документы славы труду. Они бьются против лютого врага, чтобы попрежнему был радостен и волен труд земледельца — колхозника — хозяина полей, лугов, рек и лесов. Боевую славу завоевывают они своему колхозу в кровавых битвах с фашистским зверьем.

Большая сила ушла на фронт из ворошиловского колхоза, но не пали духом оставшиеся.

— Ушел на фронт сосед, значит выпала на мою долю часть его работы, — так правильно рассуждают в колхозе. Ушли на фронт старшие — взялись за работу подростки. Значительную

часть мужской работы выполняют 15 и 16-летние Александр и Василий Сулоевы, Борис Куликов, Леонид Комаров и многие другие юноши и подростки.

— Хорошо работают, — говорят старики о девушках, называя Антонину Каталову, Ольгу Куликову, Лидию Титову, Ольгу Комарову и многих других. Славно работали девушки на покосе, жатве, обработке льна. Знают матери и жены бойцов Е. Шибаева, М. Лебедева, А. Каталова, Л. Деричева и остальные, что бьются их родные за святое дело, за счастье детей, — и идут работать на фермы, сортировать семена, собирать удобрения, чтобы своим трудом помогать мужьям и сыновьям на фронте.

Фронту нужен хлеб. Значит надо образцово подготовиться к севу!

Фронту нужно мясо, и ворошиловские колхозники стремятся скорее выполнить поставки

мяса за 1942 год, увеличивая поголовье скота на фермах.

Война требует денежных средств, и колхозники досрочно рассчитываются по всем платежам, по займу, закупают на сотни рублей билетов денежно-вещевой лотереи.

Короток был разговор на собраниях, когда обсуждался вопрос о помощи ленинградцам.

— Наши родные там! — сказал кто-то из угла. И это было мнением всех. Голову крупного рогатого скота и 2 центнера ржи послали колхозники в подарок ленинградцам.

...Нерушимые, крепкие нити связывают фронт с колхозным тылом. Как к битве бойцы готовятся ворошиловские колхозники к весне, к борьбе за высокий урожай, чтобы, как сказал колхозник Титов, не стыдно было встретить родных героев, когда придут они с фронта. А придут они с победой!

Д. ОРШАНСКИЙ.

Колхозники артели им. Ворошилова с большой радостью посылают фронту подарки продуктами и теплыми вещами, укрепляют фонд обороны страны. Они внесли в фонд обороны: ржи 6 центнеров, мяса — 330 килограммов, шерсти — 19 кг., овчин — 26 штук, валежок — 1 пару, рукавиц меховых — 19 пар, перчаток шерстяных — 5 пар, портянок — 22 пары и много других вещей.

В подарок ленинградцам колхозники отправили 1 голову крупного рогатого скота и 2 центнера ржи.

## На боевом посту

Борьбой за получение высокого урожая моя бригада помогает фронту. В моей бригаде 40 трудоспособных колхозников, да около 15 подростков и стариков. Народ в бригаде дружный. Звеньевые — девушки Лидия Титова и Александра Сулоева пользуются уважением у колхозников. Значит работа пойдет хорошо.

Участки за звеньями закреплены. Будут только небольшие изменения. Инвентарь отремонтирован, фураж для лошадей забронирован, на поля вывезли 250 возов навоза, собрали полтоны золь. Для подкормки льна уже собрали 5 центнеров куриного помета. Сбор золь и помета продолжаем. Удобрений нам в этом году потребуется больше, чем в прошлом году. Например, посев льна в моей бригаде будет увеличен на 2 гектара. Также и по другим культурам.

Мы с честью выполним работу за тех, кто сражается на фронте и поможет им быстрее раздавить фашистских гадов.

Т. ПОНЯТОВСКИЙ,  
бригадир первой бригады.

## За рубежом

\*\* Член финского парламента Фрич, находящийся в Стокгольме, признал, что финны в настоящую войну понесли огромные потери. Некоторые финские города, по словам Фрича, потеряли все мужское население.

\*\* В госпитали в Дании ежедневно поступают раненые на советско-германском фронте немецкие солдаты и офицеры. По всей стране датские госпитали реквизируются. Больные датчане выбрасываются из госпиталей, чтобы освободить места для раненых.

\*\* Державы оси усиливают свои приготовления на Балканах и на Эгейских островах, очевидно для нападения на Ближний Восток. Вокруг Греции, Крита и Додеканезских островов наблюдается большая активность военно-морских и воздушных сил.

\*\* Произведенная англичанами на прошлой неделе бомбардировка крупного германского промышленного центра Эссена была одной из сильных за все время войны. Немцы считают, что в этом налете участвовало свыше 500 самолетов. Они сбрасывали чрезвычайно крупные бомбы, некоторые весом свыше тонны. В городе разрушены целые кварталы.

Ответственный редактор  
И. П. МАТЮШИН.